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Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης απαντώντας απόψε στην “Ώρα 
του Πρωθυπουργού”, στη Βουλή, στην επίκαιρη ερώτηση του 
κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη 
Σιούφα για το τραγικό συμβάν με το Φάλκον, τόνισε μεταξύ άλλων:

Ο αδόκητος θάνατος του Γιάννου Κρανιδιώτη μας συγκλόνισε όλους. 
Ιδιαίτερα εμένα που ο Γιάννος Κρανιδιώτης υπήρξε στενός συνεργάτης 
μου και φίλος.

Γι’ αυτό το τραγικό συμβάν η θέση μας υπήρξε σαφής από την πρώτη 
στιγμή. Εγώ προσωπικά έδωσα αυστηρές εντολές για τη διερεύνηση 
των συνθηκών του δυστυχήματος σε βάθος και για την απόδοση 
ευθυνών, όπου και αν ανήκουν. Διακηρύξαμε πως στόχος μας είναι να 
λάμψει η αλήθεια. Γιατί αυτό που έχει σημασία είναι να χυθεί άπλετο 
φως και εμείς θα κάνουμε ό,τι πρέπει για να λάμψει η αλήθεια. Αυτό δεν 
αποτελεί απλώς μια συμβατική υποχρέωση. Το οφείλουμε στη μνήμη 
του Γιάννου Κρανιδιώτη και των άλλων θυμάτων αυτής της τραγωδίας. 
Το οφείλουμε και στον ίδιο τον εαυτό μας. Η έρευνα που διεξάγεται 
σύμφωνα με το διεθνές αεροπορικό δίκαιο από τις ρουμανικές αρχές, 
πιστεύουμε ότι θα ολοκληρωθεί σύντομα και ελπίζουμε ότι θα φωτίσει 
όλες τις πτυχές αυτού του δράματος. Η ελληνική επιτροπή με τη 
συμμετοχή ξένων εμπειρογνωμόνων κύρους έχει ρόλο ενεργού 
παρατηρητή και παρακολουθεί από κοντά την όλη πορεία της έρευνας.

Το θέμα αυτό συζητήθηκε στη Βουλή ύστερα από πρόταση της Νέας 
Δημοκρατίας. Όλοι οι συνάδελφοι που μίλησαν -και ο κ. Πάγκαλος- 
είχαν τη δυνατότητα να εκφράσουν τις απόψεις τους. Η Βουλή απέρριψε 
την πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για τη σύσταση Εξεταστικής 
Επιτροπής, την οποία πολλοί βουλευτές και ο ίδιος ο κ. Πάγκαλος 
χαρακτήρισαν απαξιωτικά, λέγοντας ότι οφείλεται σε μικροκομματικούς 
υπολογισμούς και περιέχει απαράδεκτους ισχυρισμούς. Κατά την ίδια 
συζήτηση, ο υπουργός Μεταφορών τοποθετήθηκε ενώπιον της Βουλής 
για το θέμα στο οποίο αναφέρεται η ερώτηση. Από την πρώτη στιγμή 
έχει·· διανεμηθεί σε όλους φάκελος με όλα τα κρίσιμα έγγραφα και 
στοιχεία για το θέμα αυτό. Μέχρι να εκδοθεί το πόρισμα το οποίο 
βεβαίως θα δοθεί στη δημοσιότητα και φυσικά στα κόμματα, πιστεύω
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πως δεν υπάρχει περιθώριο για πολιτική συζήτηση που δεν έχει τίποτα 
να προσθέσει. Και βεβαίως, εγώ δεν πρόκειται να υποκαταστήσω ούτε 
την επιτροπή που διεξάγει την έρευνα, ούτε τη Βουλή. ΓΓ αυτό και τα 
ερωτήματα που τίθενται σ’ αυτή την ερώτηση, είναι στην ουσία άνευ 
αντικειμένου. Το μόνο ερώτημα που προκύπτει είναι γιατί ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας θεώρησε 
σκόπιμο να επανέλθει στο θέμα. Η απάντηση όμως είναι προφανής: Η 
Νέα Δημοκρατία επιδιώκει και στο θέμα αυτό την κομματική 
εκμετάλλευσή του. Λυπούμαι ειλικρινά γι’ αυτό.
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